«ЗЕЛЕНОЕ» ПАРТНЕРСТВО

Национальный парк «Хвалынский» — это огромная природная территория сосновых и лиственных лесов, лугов и берегов рек, холмов, покрытых деревьями и травами, плавных по очертаниям, словно окатанная морем галька, и белых изнутри, как снег зимой. Здесь живет множество зверей и птиц, некоторые встречаются в России довольно редко. Уникальные растения входят в состав местных растительных сообществ. А под ногами, если улыбнется удача, можно отыскать отпечаток ракушки возрастом около полусотни миллионов лет.

Все это природное богатство находится под охраной государства уже 30 лет. Среди Хвалынских гор есть такие места, куда вход запрещен всем, кроме научных сотрудников, изучающих процессы естественного развития природы в условиях полного невмешательства человека. Это заповедная зона национального парка.

Но есть на территории парка и специально проложенные экологические тропы, где при соблюдении простых условий можно побывать и своими глазами увидеть, почему наши леса нуждаются в защите.

На маршрутах путешественники смогут познакомиться с уникальными особенностями местного ландшафта и богатым разнообразием растительного мира. Животный же мир не так прост: звери и птицы умеют прятаться от человека, а с некоторыми в дикой природе лучше и не встречаться. В национальном парке «Хвалынский» создано вольерное хозяйство «Теремок», где можно безопасно увидеть обитателей местных лесов и подробнее узнать о них. Здесь живут только те животные и птицы, которые самостоятельно в родных местах уже не выживут. Они не владеют навыками добычи пищи или не вполне здоровы, поэтому им нужны постоянный уход, безопасность и хорошее питание.

Заботу о постояльцах «Теремка» и обустройстве экологических маршрутов с национальным парком делит Саратовская ГЭС (филиал ПАО «РусГидро»). По всей России «РусГидро» реализует благотворительные проекты, в том числе на-



правленные на экологическое просвещение и охрану природных территорий. Экологическая ответственность вообще у «РусГидро» в приоритете, ведь гидроэлектростанции используют для работы природные объекты — реки. А с Хвалынским национальным парком балаковские гидроэнергетики сотрудничают уже более десяти лет и очень плодотворно. Благодаря их финансовой поддержке оборудованы информационными стендами четыре экологические тропы национального парка.

На экологической тропе «Елшанский хребет», прекрасной своей протяженностью и расположением на хребте мелового холма, поросшего реликтовыми соснами, путешественников встречают жители волшебного леса — Филин, Дед Боровик, Девица-лесовица, которые и дорогу покажут, и о том, что во-

круг, расскажут. Обустройство тропы одновременно стало подарком к Году особо охраняемых природных территорий.

«Путешествие по дну древнего моря», продолжительное и насыщенное, можно прервать, чтобы посидеть на красивых скамейках необычных форм, связанных, конечно, с морской жизнью.

На тропе «Святой родник» посетителям встретятся серьезные и благообразные монахи, искусно вырезанные из дерева, и сразу настроят проходящих по маршруту на торжественный лад, необходимый при посещении храма природы.

«Заповедный край», самый посещаемый маршрут, обзавелся интересным арт-объектом — Деревом желаний. На нем, как делали в старину на настоящих деревьях, можно без ущерба для наших зеленых

друзей завязать ленточку, чтобы загаданное желание непременно исполнилось. И каждый из обновленных маршрутов получил, так сказать, новый голос — много красочных информационных стендов с рассказами о прошлом и настоящем природы Хвалынского края.

Ежегодно гидроэнергетики помогают парку и с приобретением кормов для вольерного хозяйства. В «Теремке» живут не только траво-



ядные животные и птицы, но и хищники. Есть и с особой диетой. Ежегодно выделяются средства на закупку лекарств, специального корма и витаминов — без подкормки полноценного здоровья не будет. Все обитатели получают своевременное лечение и профилактические прививки. Финансовая поддержка позволяет ухаживать за животными в полной мере.

Деятельность ПАО «РусГидро» ведется с учетом экологической политики, которая требует организовывать работу с максимальным снижением негативного воздействия на окружающую среду, реализовывать мероприятия по сохранению видового разнообразия в зоне присутствия и охране редких животных, совершенствовать методы отслеживания состояния окружающей среды и повышать экологическую просвещенность населения и сотрудников. Такое длительное сотрудничество с единственным в области природоохранным объектом федерального значения многое говорит об уровне внимания «РусГидро» к проблемам экологии. Национальный парк «Хвалынский» искренне благодарен нашим соратникам в деле охраны природы и всегда рад видеть их у себя в гостях!

> О. Капитанова, методист отдела экологического просвещения НП «Хвалынский»

